
Il nostro comparto ha una destinazione urbanistica mista  “residenziale” e di "casa vacanza".-  

Tutte le unità immobiliari sono classificate di civile abitazione e sono trasferite in proprietà esclusiva.

Per quanto attiene la destinazione temporale di  “casa vacanza”  il legislatore ha perseguito il proposito di incentivare l’utilizzo delle seconde case, che diversamente verrebbero utilizzate soltanto per qualche settimana all'anno, probabilmente di media meno di un intero mese  lasciandole abbandonate per il restante periodo dell'anno.- 

Ciò infatti procura una situazione molto indesiderabile per le autorità locali che si trovano a dover gestire un'emergenza "alta stagione" e per il resto dell'anno un'affluenza turistica scarsa  con ciò essendo prive delle risorse necessarie per investire nell'infrastruttura turistica del territorio.

La legislazione regionale pertanto impone, in relazione a comparti con parziale destinazione casa vacanza, l'impegno dei proprietari di rendere la propria casa disponibile per la locazione turistica attraverso  una gestione unitaria in forma imprenditoriale, (la società di gestione è senza scopo di lucro ed è formata a tutti proprietari in quote millesimali) ossia un'organizzazione che fornisce un vero e proprio servizio di gestione del complesso e che sia in grado di promuovere e gestire professionalmente le locazioni turistiche e tutti i fabbisogni dei proprietari all'interno del complesso. 

La definizione “Casa Vacanza” regola le funzione delle unità abitative. Le norme che regolano tale sistema dettano le disposizioni per una gestione unitaria e complessiva, consentendo alla proprietà, l’uso della propria abitazione rendendola non disponibile nei periodi desiderati ( 90 gg/anno) , quando l’alloggio è libero da eventuali locazioni, oppure se non è prenotato nei tempi stabiliti, dal regolamento di gestione.


La società  di gestione si occupa della gestione del sito che sarà il maggior veicolo delle prenotazioni, le prenotazioni potranno avvenire direttamente sul sito  oppure se il proprietario lo desidera sul sito non comparirà e  la  richiesta  dovrà essere fatta direttamente alla società di gestione. ( Questa parte per le sue molteplici variabili se Lo ritiene potrà essere  approfondita direttamente a voce.) 

Inoltre la società di gestione si occupa della promozione della locazione, del chek- in-out, della pulizia della unità tutte le volte che sarà affittata, del cambio completo della biancheria, di riporre la biancheria dei proprietari riordinarla e farla trovare ai proprietaria pulita e in ordine tutte le volte che arrivano, della gestione di tutte le aree  condivise in pratica un servizio a quattro stelle a casa propria.  Per semplificare occorre  semplicemente immaginare, a tutti gli effetti, una gestione condominiale con al fianco una struttura che si occuperà degli affitti e gestirà le risorse del complesso.

Anche le aree condivise, in particolare la piscina riscaldata e l'area benessere sono state pensate per incrementare il periodo di fruizione del complesso, in modo da dare un'opportunità concreta agli ospiti ed ai proprietari di frequentare il complesso anche fuori dalle stagioni tradizionalmente di punta.

Nella nostra esperienza questo modello genera la possibilità di poter godere di un vero e proprio servizio organizzato di gestione e di poter ricevere un vero e proprio reddito dalla propria casa, oltre naturalmente alla possibilità di utilizzarla direttamente.
Il fatto naturalmente ha un impatto anche sulle spese di gestione che rispetto a proprietà di livello simile (con questo tipo di aree condivise: area benessere, piscina riscaldata, attrezzature sportive, etc.) ci aspettiamo possano essere molto contenute (nell'ordine di cifre tra lo 0.50 e 0.75% del valore delle unità), grazie al buon funzionamento dell'infrastruttura legata alla locazione turistica.

Ci rendiamo conto che questo indirizzo urbanistico possa creare in un primo momento qualche perplessità di vincolo di utilizzo, anche se pur per un periodo definito, ma riflettendo maggiormente e valutandone gli aspetti con più attenzione si possono riscontrare reali e numerosi aspetti positivi:
· [bookmark: _GoBack]il prezzo  di acquisto che è inferiore ad una abitazione  di simile  dimensione e posizione,
· usufruire dei servizi di custodia, sicurezza, pulizia e concierge .
· controllo dei consumi, dei servizi e degli affitti diretto e in remoto dal sito;
· scoprire la  “ Vivacità del  Borgo” dove , grazie al fatto che  il complesso è sempre frequentato da ospiti, viene generato quel gusto del piacere di viverlo, come per incanto, avvolto dai piaceri comuni della eco sostenibilità, del rispetto dei luoghi, delle tradizioni e delle buone cose in un sistema coordinato di offerta delle attività di benessere, relax, tempo libero, sportivo.
· avere un reddito attraverso l’affitto dell’unità immobiliare regolato a seconda dell’utilizzo diretto che il proprietario ne vuole fare.  Il  reddito derivante, ad esempio,  può supportare il pagamento della rata di mutuo, consentendo allo stesso di gestire e godere  i suoi giorni di vacanza  senza nessun problema;
· rivalutazione automatica del valore dell’unità abitativa parte di un complesso unitario vissuto ed utilizzato, sempre perfettamente ordinato ed  efficiente,  costantemente promosso e valorizzato attraverso la pubblicità nel mondo dell’offerta turistica .  
Questi  sono alcuni aspetti di positività del nostro progetto che trova inoltre spazi e argomenti oltre al solo fatto di acquistare un immobile e fare certamente un buon investimento. La nostra esperienza ci porta a considerare l’acquisto e l’investimento un punto di partenza a cui aggiungere altri e diversi  e importati valori. 

Per ulteriori  approfondimenti  sono a disposizione

